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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων , κ. Ι. Βρούτση 
 
ΘΕΜΑ: «Απαραίτητα μέτρα για την προστασία της αγοράς εργασίας και των εργαζομένων» 
 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναμένει φέτος μια πρωτοφανή σε μέγεθος ύφεση της ευρωπαϊκής οικονομίας, ενώ για το 
2021 προβλέπει μια ανάκαμψη μεν ισχυρή, αλλά όχι αρκετή για να επαναφέρει την οικονομία στο σημείο όπου 
βρισκόταν στο τέλος του 2019, πριν από το ξέσπασμα της πανδημίας κορωνοϊού. 
Σε ότι αφορά την χώρα μας, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που διατυπώνονται στην εαρινή έκθεση της Επιτροπής, το 
ελληνικό ΑΕΠ θα μειωθεί φέτος κατά 9,7%, αντί του 4,7% που προβλέπει το βασικό σενάριο της κυβέρνησης, 
σύμφωνα με το τελευταίο Πρόγραμμα Σταθερότητας που υποβλήθηκε στις Βρυξέλλες. Τέλος, προβλέπεται ότι η 
ανεργία θα αυξηθεί από το 17,3% του ενεργού πληθυσμού το 2019 στο 19,9% το 2020.  
Η έκταση του προβλήματος αναδεικνύεται από τα στοιχεία του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ του Μαρτίου 2020, όπου 
καταγράφτηκαν 42.000 περισσότερες απολύσεις από τις προσλήψεις σε μισό μήνα κρίσης, 8.000 δυσμενείς 
μετατροπές ατομικών συμβάσεων εργασίας και 85.276 λιγότερες θέσεις εργασίας έναντι του Μαρτίου του 2019. 
Με γνώμονα τα παραπάνω, στις 27 Απριλίου 2020, το Κίνημα Αλλαγής κατέθεσε ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
ενεργοποίησης θέσεων εργασίας και ενίσχυσης της απασχόλησης που προβλέπει στήριξη 1 εκατ. εργαζομένων με 
καταβολή του 40% του μισθού, για έξι (6) μήνες με την προϋπόθεση ότι δεν θα γίνουν απολύσεις, με χρηματοδότηση 
από το πρόγραμμα SURE και το ΕΣΠΑ, συνολικού κόστους 2 εκατ. ευρώ και διασφάλιση των εσόδων για το 
ασφαλιστικό σύστημα.  
Ταυτόχρονα, με βάση το δημοσιευθέν άρθρο 14 της από 1η Μαΐου 2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 90Α/1-5-2020), ο καθορισμός του 
κατώτατου μισθού αναβάλλεται μέχρι τον Ιανουάριο 2021, ρύθμιση που προστίθεται στις ήδη δυσμενείς διατάξεις 
για τους εργαζόμενους στη σκιά της πανδημίας του κορωνοϊού και των επιπτώσεών της, όπως παράταση αναστολής 
των συμβάσεων εργασίας, δυνατότητα μείωσης ωραρίου, παγίωση της εκ περιτροπής εργασίας με μείωση 50% 
μισθών. 
Επειδή η επεξεργασμένη και κοστολογημένη πρόταση του Κινήματος Αλλαγής στοχεύει στη διατήρηση των θέσεων 
εργασίας ώστε να μην επιδοτηθούν εκ των υστέρων δεκάδες ή εκατοντάδες χιλιάδες νέους ανέργους, 
Επειδή η εκτίναξη της ανεργίας, η οποία, με βάση τα συμπεράσματα από το ισοζύγιο των ροών εργασίας του Μαρτίου 
2020, αναμένεται να συνεχίσει την αυξητική της τάση με την ματαίωση των εποχιακών προσλήψεων και την τεράστια 
απώλεια θέσεων εργασίας σε κομβικούς τομείς της ελληνικής οικονομίας, όπως τον τουρισμό και τον επισιτισμό, 
Επειδή δεν υπάρχει δικαιολογητικός λόγος της ματαίωσης του καθορισμού του κατώτατου μισθού, για το έτος 2020, 
καθώς η διαβούλευση των κοινωνικών εταίρων και της Κυβέρνησης συνίσταται ιδίως στην ανταλλαγή εκθέσεων και 
υπομνημάτων μεταξύ των μερών που αναφέρονται στο νόμο, η δε προφορικότητα αυτής θα μπορούσε κάλλιστα να 
αντιμετωπιστεί με τα σύγχρονα ψηφιακά μέσα δικτύωσης.   
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:               

1. Προτίθεστε να αποδεχτείτε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής για επιδότηση εργασίας ενόψει των 
δυσμενών συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού, που αναμένεται να απορρυθμίσουν την αγορά εργασίας 
με εκτίναξη της μερικής απασχόλησης, είτε διά του υποχρεωτικού συστήματος της ειδικής εκ περιτροπής 
εργασίας είτε με την μείωση του χρόνου εργασίας με συνέπεια τη μείωση των αποδοχών. Τι μέτρα σχεδιάζετε 
για την αποτροπή του θλιβερού αυτού φαινομένου και των επιπτώσεών του στο ασφαλιστικό σύστημα;  

2. Ποια ήταν η αιτία πολύμηνης αναβολής της διαδικασίας καθορισμού του κατώτατου μισθού για το 2020; 
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